

最美济宁人

系列报道

那些渴望读书的孩子，他在牵挂

心系乡村学子，济宁消防支队副政委井源用摄影作品筹集助学基金

“感谢井叔叔，我长大之后要像你一样做一个有爱心的人……”说话的男孩，是2018年“井摄读好”奖学金的获得者曹文爽，奖学金的设立者是济宁市公安消防支队副政治委员井源。基层一线任职期间，井源心系辖区学子，把捐资助学当作义不容辞的“本职”工作。今年起，他以个人名义设立“井摄读好”奖学金，已资助13名小学生。



小学生为井源系上红领巾。

本报见习记者 周伟佳

学子真情流露
感谢消防叔叔的爱心

3月15日上午10点，金乡

县王杰小学，井源又一次来到这里。从包里掏出奖状和信封，交到5名同学的手中，整个过程还不到两分钟。

这5名优秀学子，是王杰小学二年级的学生，他们中有的父母残疾，有的是无依无靠

的孤儿，有的是外来农民工的子女。

对于王杰小学二年级01班的曹文爽来说，这是个难忘的日子。7岁的曹文爽父亲在外打工，月收入仅千余元，因为家庭生活拮据，他的求学之

路异常艰辛，素未谋面的消防叔叔送来助学基金，让他受宠若惊。“您的博爱之心，给我们留下了温暖的印记，我们将在以后的人生道路中更加努力，争取让自己成为像您一样有爱心的人……”收到奖学金的当天下午，曹文爽写下的心里话，朴实而诚挚。

2017年12月，井源带领消防官兵们走进金乡县王杰小学，与这所小学结成帮扶对子，为学校的孩子们发放学习用品。时隔两个月，井源再度来到这里，成立“井摄读好”奖学金，每年拿出1万元，帮助品学兼优的学生。

“奖学金的设立对孩子们来说是件好事，也希望更多的老师能够去关爱每一个学生。”在金乡县王杰小学副校长杨艳秋看来，“井摄读好”奖学金对学生是一种很大的激励。

一直想做好事 设立“井摄读好”奖学金

“这几年一直行走在公益的路上，自己究竟能够产生多大的力量，直到今年我资助过的一名女孩，让我看到了希望……”井源告诉记者，今年在贫困地区开展团省委三下

乡活动，他将奖学金交给女孩时，女孩对弟弟说：“我们要努力，才能做一个对社会有用的人……”孩子真挚的话语，带给井源力量。

每次到辖区开展工作时，井源总会看到一双双渴望读书的眼睛，心灵深处不由一阵阵刺痛。为了帮助这些孩子，经过一番考虑，他决定以个人名义成立“井摄读好”奖学金，每年挑选部分摄影作品，用做公益事业筹集善款，以发放年度奖学金的形式，为那些品学兼优的孩子，提供力所能及的帮助。“我在孩子们身上发现了一种纯净的美，奖励多少并不重要，重要的是让他们感受到社会是温暖的，想要为他们做点事情。”

“作为一名消防员，悲欢离合的场面见得很多，一直想做点好事，苦于找不到载体，后来摄影作品逐步得到大家的喜爱，才发现可以通过自己的力量筹得部分善款，可以将好事持续做下去。”井源说，今后将与学校配合，帮助贫困学生们延续求学之路。他的目标是成立20万的助学基金，影响更多的人参与进来，传递消防部队正能量。